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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx, REALIZADA 

NO DIA  DIA 13 DE JUNHO DE 2011. 
 

Aos treze dias do mês de junho de dois mil e onze, às quatorze horas, na sala 3123, reuniu-se a 

Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a 6 

presidência do professor Antônio Otávio Fernandes, Diretor do Instituto, com a presença dos 

seguintes membros: Professores: José Guilherme Moreira, Susana Cândida Fornari, Antônio Sérgio 

Teixeira Pires, Roberto da Silva Bigonha, Ela Mercedes Medrano de Toscano, Ariete Righi, Alberto 

Berly Sarmiento Vera, Grácia Divina de Fátima Silva, José Marcos Silva Nogueira, Glaura da 

Conceição Franco, Carlos Henrique Monken, Gastão de Almeida Braga, Luiz Chaimowicz, Edna 

Afonso Reis, Aloísio Joaquim Freitas Ribeiro, Marcelo de Oliveira Terra Cunha, Franklin Massami 12 

Matinaga, Antônio Flávio de Carvalho Alcântara, Rémy de Paiva Sanchis e Dario Windmoller. 

Ausências justificadas dos professores: Alberto Henrique Frade Laender, Ana Lúcia Americano 

Barcelos de Souza e sua suplente Simone de Fátima Barbosa Tofani. Representantes dos 

Servidores Técnico-Administrativos: Leonardi Dionísio Ferreira, José Cassimiro da Silva e 

Shirley Maciel da Silva. Representante Discente: Alex Roberto Corrêa. Havendo quorum 

regulamentar, o Senhor Presidente declarou aberta à sessão. 1ª - Apresentação do parecer final da 18 

análise dos currículos dos professores potenciais a vaga de Professor Titular - UFMG: O 

Senhor Presidente deu início a reunião, agradecendo o trabalho elaborado pela comissão, presidida 

pelo Prof. Roberto da Silva Bigonha, parabenizando-o pelo brilhante desempenho. Conforme 

parecer apresentado pela Comissão Especial, designada através da portaria 041 de 27 de maio de 

2011, dos 73 nomes indicados pelos departamentos, foram identificados 46 dentre os professores 

associados que têm o perfil, conforme definido no Art. 2° da Resolução 11/2011 do CEPE. Após 24 

análise, o Senhor Presidente colocou o assunto em discussão. Foram levantados alguns 

questionamentos, a saber: a) se o número de vagas poderia ir além ao da proposta da comissão: - O 

Prof. Roberto da Silva Bigonha explicou que cada Câmara Departamental indicou os professores em 

potencial. A comissão analisou os currículos e fez sua indicação conforme Resolução 11/2011, 

seguindo os critérios para pontuação anexos à Resolução; b) Retificação no quantitativo de vagas 

apresentado pelos departamentos: os departamentos encaminharam suas propostas de quantitativo 30 

pretendido de vagas de Professor Titular, com justificativas substanciadas. Após análise, a 

Congregação, procedeu algumas alterações, aprovando os seguintes números: Ciência da 

Computação - 03 vagas, Estatística - 02 vagas, Física - 05 vagas, Matemática – 04 vagas e Química 

– 07 vagas.  Será encaminhado um ofício a Pró-Reitoria de Recursos Humanos, com as devidas 

alterações. c) composição da banca: - O Senhor presidente esclareceu que, conforme ofício do 

PRORH n° 010/2011 de 02 de junho de 2011, três membros foram indicados pelo CEPE (Titulares - 36 

Professores Roberto da Silva Bigonha, Cristina Helena Ribeiro Rocha Augustin e os suplentes 

Márcio Gomes Soares e Dorila Piló Veloso) e três membros indicados pela unidade (Titulares - 

Roberto Luiz Moreira, Aldo Procacci, Dorila Pilo Veloso e o suplente Renato Martins Assunção). 

Após discussão, o parecer da comissão foi levado à votação sendo homologado por vinte e três 

votos favoráveis e dois votos contrários. 2ª - Homologação do resultado da Banca Examinadora 

para Progressão Vertical para Classe de Professor Associado: O Senhor Presidente elucidou 42 

sobre a composição da comissão aprovada pela congregação para análise de quatros candidatos à 

referida progressão. Foi apresentado pela Comissão designada através da portaria 031 de 10 de maio 

do corrente, o resultado final dos trabalhos, conforme Ata da quinta reunião (anexa). O parecer da 

Comissão aprovou os professores Bernardo Nunes Borges de Lima, Denise Duarte de Scarpa 

Magalhães, Edmar Avelar Soares e reprovou o professor Gilcione Nonato Costa. A professora 

Susana Cândida Fornari, que fez parte da banca, sugeriu que a Congregação revisse os Critérios 48 

para  Progressão Vertical  à  Classe  de  Professor  Associado  em  dois  pontos:  - que  na  Produção  
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Intelectual fosse incluído a publicação de livros e capítulos de livros; - e que no item V, 

Administração, fossem dados menos pontos que os atuais 20, pois, praticamente, nesse item só são 

contemplados cargos com CD e FG. Após manifestações, o parecer geral foi levado à votação, 

sendo o resultado da Banca Examinadora homologado por vinte e quatro votos favoráveis e uma 54 

abstenção. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a sessão, da qual, eu, 

Sandra Fonseca Rocha Alvim, Secretária Geral, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e 

pelos demais presentes em livro complementar a este. Belo Horizonte, treze de junho de 2011.x.x.x. 


